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Aos treze dias do mês de novembro de dois mil e treze, no Centro Cívico, é realizada a 
Trigésima Terceira Sessão Solene, da Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sexta 

Legislatura, em comemoração aos “75 ANOS DE CRIAÇÃO DA PREVIDÊNCIA DE 

SANTO ANDRÉ”. Às dezenove horas e quarenta minutos, a Presidente da Mesa de 
Honra, Vereadora Elisabete Tonobohn Siraque (Profª Bete Tonobohn Siraque), declara 
aberta a sessão, “sob a proteção de Deus”, e das seguintes autoridades compondo a 
Mesa de Honra: Sr. Antonio Leite, Secretário de Administração e Modernização, 
representando o Exmo. Sr. Carlos Grana, Prefeito de Santo André; Sr. Remígio 
Todeschini, Diretor Executivo do Instituto de Previdência de Santo André. A Corporação 
Musical Lira de Santo André, sob a regência do Maestro Claurício Cypriano, executa o 
Hino Nacional e o Hino de Santo André. Registrada a presença do Dr. José Luiz Ribas, 
Tesoureiro, representando o Dr. Fabio Picarelli, Presidente da Trigésima Oitava 
Subseção da Ordem dos Advogados do Brasil; Sr. Gustavo Moreira, Assessor, 
representando o Exmo. Sr. Vanderlei Siraque, Deputado Federal; Sr. Nelson Gomes de 
Melo, Secretário Adjunto de Desenvolvimento Econômico, representando o Exmo. Sr. 
Saulo Benevides, Prefeito da Estância Turística de Ribeirão Pires; Sr. José Paulo da Silva 
Nogueira, Secretário de Administração e Finanças da Federação dos Sindicatos dos 
Metalúrgicos da CUT/SP; Sra. Solange Geroldo, Vice-Diretora do Instituto de Previdência 
de Santo André; Sra. Viviane Claro, Gerente do Instituto de Previdência de Santo André; 

Sr. Ademir Médici, Repórter. A seguir, a oradora oficial da Casa de Leis, Vereadora Profª 

Bete Tonobohn Siraque faz o pronunciamento relatando o início da previdência social 
no país, com a Lei Eloy Chaves, Decreto nº 4.682, de 1923, que criou a Caixa de 
Aposentadoria e Pensões para empregados de empresas ferroviárias. Na década de 30 
os benefícios sociais foram implementados para a maioria das categorias de 
trabalhadores públicos e privados, com o principal papel de prover subsistência ao 
trabalhador em caso de perda de sua capacidade laborativa. Diz que a Caixa de Pensões 
de Santo André, fundada em 08 de dezembro de 1938 e, posteriormente, denominada 
Instituto de Previdência Social de Santo André, tem o objetivo de garantir aposentadoria 
digna, pensão para os seus cônjuges, bem como a saúde de todos os trabalhadores, 
garantindo uma gestão democrática por intermédio de um conselho gestor. Prosseguindo, 
a Vereadora Profª Bete Tonobon Siraque entrega um diploma em homenagem ao 
septuagésimo quinto ano de fundação do Instituto de Previdência de Santo André ao 
próprio Instituto de Previdência, na pessoa do Sr. Remígio Todeschini. Faz também uma 
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homenagem póstuma ao Professor Doutor Carlos Pezzolo, foi sócio-fundador da Caixa 
de Pensões dos Funcionários da Prefeitura de Santo André, atual Instituto de Previdência 
de Santo André. Foi também um símbolo para a sociedade andreense, perpetuado em 
diversos locais públicos que hoje levam seu nome. Então, o Senhor Amilcar Pezzolo, filho 
do homenageado, recebe o diploma. Dando continuidade, o Diretor Executivo do Instituto 

de Previdência de Santo André, Sr. Remígio Todeschini ocupa a tribuna e diz que 
comemorar a Previdência de Santo André é reconhecer o trabalho desenvolvido pelos 
servidores municipais de Santo André. Destaca que a atual administração, por meio do 
Prefeito Carlos Grana, forjado nas lutas sindicais e dedicado desde a sua juventude à 
proteção do mundo do trabalho e às políticas sociais, incentivou a direção do Instituto a 
fazer essa comemoração. Menciona que o mundo do trabalho está permanentemente no 
Paço Municipal pela escultura da Tomie Otake. Também discorre acerca da história da 
previdência social do país e de Santo André. Destaca que hoje o regime de capitalização, 
com a contribuição paritária de servidores, caminha para um sistema sustentável, 
garantindo que seus servidores tenham a devida proteção social. Em seguida, a 

Vereadora Profª Bete Tonobohn Siraque quebra o protocolo e convida o Sr. Amilcar 

Pezzolo para fazer uma breve saudação. Emocionado, diz que decorridos setenta e cinco 
anos o nome de seu pai é lembrado de forma tão justa e faz agradecimentos a Deus, à 
Vereadora, ao Sr. Remígio e ao Sr. Ademir Médici. Justifica a ausência bem como 
cumprimenta pelo evento a Dra. Gyselle Bernardo Abdulmassih, Delegada Adjunta da 
Secretaria da Receita Federal do Brasil no Município de Santo André; Profª Ivone de 
Santana, Coordenadora da Sabina Escola Parque do Conhecimento; Sra. Claudia 
Medeiros Martins, Diretora de Esporte da Prefeitura de Santo André; Sra. Marta de Souza 
Sobral, Diretora de Lazer e Recreação da Prefeitura de Santo André. Continuando, o Sr. 

Antonio Leite, representando o Exmo. Senhor Carlos Grana. Comenta que a Acisa 
também comemora seus setenta e cinco anos e o que une tanto o Instituto quanto a 
Acisa é que surgiram da organização dos trabalhadores. Destaca que o Instituto é um 
patrimônio dos servidores municipais de Santo André e uma referência em serviços 
médicos, além de hoje estar se tornando referência também em previdência sustentável. 
Ressalta que o Instituto está oferecendo aos servidores neste ano, um ambulatório 
requalificado. Todos são convidados para uma confraternização no saguão do Legislativo 
Andreense, logo após o término desta solenidade. A seguir, A Presidente da Mesa de 
Honra, Vereadora Profª Bete Tonobohn Siraque, faz os agradecimentos finais, e encerra 
a sessão às vinte horas e trinta e dois minutos. Eu, Celina Emiko Nakasone Kinjo, 
Assistente de Taquigrafia e Atas, em substituição, lavrei a presente Ata que lida e achada 
conforme segue assinada pela Presidência e pelas Secretarias, devendo ser aprovada na 
sessão ordinária do dia dezenove de novembro de dois mil e treze. 
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